
Beschlussauszug 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Steinbergkirche vom 

02.03.2020 
 

 

TOP 16.  Beratung und Beschluss über die 3. Änderungssatzung zur Satzung der Ge-
meinde Steinbergkirche über die Entschädigung der Ehrenbeamten und Ge-
meindevertreter sowie der weiteren für die Gemeinde ehrenamtlich Tätigen 
(Entschädigungssatzung) 
Vorlage: 2020-14GV-145 

 

Nach der Konstituierung des Seniorenbeirates hat sich herausgestellt, dass die Mitglieder da-
von ausgehen, dass sie ein Sitzungsgeld nach der Entschädigungssatzung der Gemeinde er-
halten. Da die zurzeit gültige Satzung keine Regelungen für Mitglieder von Beiräten enthält, ist 
eine solche Zahlung nicht möglich. Der Seniorenbeirat hat schriftlich den Antrag gestellt, die 
Entschädigungssatzung entsprechend zu ergänzen. 

Nach § 9 Abs. 1 Nr. 8 und 10 der Entschädigungsverordnung ist die Zahlung einer monatlichen 
oder anlassbezogenen Aufwandsentschädigung oder eines Sitzungsgeldes möglich. Dabei darf 
gemäß § 9 Abs. 2 EntschVO die Höhe der Aufwandsentschädigung für die jeweilige Funktion 
den Betrag für den Bürgermeister nicht erreichen und soll in einem angemessenen Abstand 
zum Höchstbetrag stehen.  

Herr Hansen nimmt als stellvertretender Vorsitzender des Seniorenbeirats Stellung und teilt mit, 
dass die Zahlung einer monatlichen Aufwandsentschädigung nicht den Wünschen des Senio-
renbeirates entspricht. Die Mitglieder sollen jedoch für die Teilnahme an Sitzungen (eigene Sit-
zungen, Kreis- und Landesseniorenbeirat, Gemeindevertretung und gemeindliche Ausschuss-
sitzungen) ein Sitzungsgeld in Höhe von 33,-- € erhalten.  

Die Angelegenheit wird ausführlich beraten und dann wie folgt beschlossen: 

Beschluss:    

Die Gemeindevertretung Steinbergkirche beschließt die 3. Änderungssatzung zur Satzung der 
Gemeinde Steinbergkirche über die Entschädigung der Ehrenbeamten und Gemeindevertreter 
sowie der weiteren für die Gemeinde ehrenamtlich Tätigen. Es wird folgender § 9 eingefügt: 

§ 9 Vorsitzender und Mitglieder eines Beirates 

Die Mitglieder der Beiräte erhalten nach Maßgabe der Entschädigungsverordnung für die Teil-
nahme an Sitzungen der Beiräte ein Sitzungsgeld in Höhe von 10,-- Euro. Der Vorsitzende er-
hält für die Leitung der Sitzung ein Sitzungsgeld in doppelter Höhe. 

Abstimmung: 
 

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums 

davon anwe-
send 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

17 14 8 0 6 

  

 
 
 

 
 

 
 

 



 
Der Auszug entspricht dem Inhalt der Beratung. 
 
Steinbergkirche, den 08.04.2024 
[Dokumentende] 
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